
36ο ΠΡΑΚΤΙΚΟ  
του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Σωματείου με την επωνυμία  
«Σύνδεσμος Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος» 

Στην Αθήνα σήμερα, 19 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 17:30 συνήλθε στα επί της οδού 
Βουκουρεστίου αρ. 25 Γραφεία της Δικηγορικής Εταιρείας «ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ & 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου με την 
επωνυμία «Σύνδεσμος Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος», κατόπιν προσκλήσεως του 
Γενικού Γραμματέα του κ. Μάριου Μπαχά. 

Παρόντα μέλη οι κ.κ.: 

Ιωάννης Δρυλλεράκης, Αντώνης Χατζηϊωάννου (αναπληρών τον Αντιπρόεδρο κ. 
Λεωνίδα Γεωργόπουλο), Μάριος Μπαχάς, Δημήτρης Ζέπος, Σωτήριος Φέλιος, 
Γρηγόρης Τιμαγένης, Βασίλης Αντωνόπουλος, Δημήτρης Παρασκευάς, Στάθης 
Ποταμίτης και Θεόδωρος Σκουζός. 

Απών: Ο κ. Νικόλαος Κορίτσας. 

Συνεπώς, το Διοικητικό Συμβούλιο ευρίσκεται σε απαρτία και εισήλθε στα θέματα 
της Ημερησίας Διάταξης που είναι τα ακόλουθα: 

Θέμα 1ο:  Υπογραφή Πρακτικώς Δ..Σ. της 26.11.2013 

Υπεγράφησαν τα Πρακτικά Δ.Σ. της 26.11.2013 από όλα τα παρόντα μέλη. 

Θέμα 2ο: Τροπολογία για το άρθρο 11 ν. 1649/1986 

Ο κ. Μπαχάς απέστειλε σχετική υπενθύμιση στον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης κ. Νικόλα Κανελλόπουλο.  

Θέμα 3ο: ΕΣΠΑ και Δικηγορικές Εταιρείες 

Αποφασίστηκε να αντεθεί στην «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» να υποβάλλει σχετική πρόταση 
προς το Διοικητικό μας Συμβούλιο για την αποδοχή των Δικηγορικών Εταιρειών σε 
δράσεις ΕΣΠΑ.  Το συντονισμό με τη «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» ανέλαβε ο κ. Δ. 
Παρασκευάς. 

Θέμα 4ο: Προγραμματισμός νέων δραστηριοτήτων 

Ανεβλήθη η συζήτηση λόγω απουσίας  του κ. Γεωργόπουλου.. 

Θέμα 5ο: Διαγραφές Δικηγορικών Εταιρειών 

Ο κ. Ζέπος ανέλαβε να συντάξει και να στείλει δύο κατηγοριών επιστολές:  α) Σε 
όσους έχουν μεν εγγραφεί και καθυστερούν μόνο συνδρομές και β) Σε όσους δεν 
έχουν καταβάλλει ούτε την εγγραφή τους, θέτων και στις δύο κατηγορίες, 
προθεσμία προς συμμόρφωση. 

Θέμα 6ο: Ασφαλιστική κάλυψη των επί παγία αντιμισθία γυναικών Συνεργάτιδων 
Δικηγορικών Εταιρειών 

Ο κ. Παρασκευάς ανέφερε ότι η Συνάδελφος Κα Ντέτα Πετρόγλου θα συντάξει 
σχετική τροπολογία και Εισηγητική Έκθεση περί τις αρχές Ιανουαρίου 2014. 



 
Θέμα 7ο:  Πρακτικά Ημερίδας για τη «Δικηγορική Εξειδίκευση και Επαγγελματική 

Αποκατάσταση» 
 
Αποφασίστηκε να μην εκδοθεί ανάτυπο, αλλά να αναρτηθούν στο site του 
Συνδέσμου όσες ομιλίες είναι έτοιμες. 
 
Θέμα 8ο:  Ημερίδα για Διαμεσολάβηση και Δικαστική Μεσολάβηση 
 
Ο κ. Σκουζός επικοινώνησε σχετικώς με τον βοηθό Γενικού Γραμματέα του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Δημήτριο Μάντζο και μας ενημέρωσε για τα ακόλουθα: 
 
Ο κος Μάντζος έχει διοργανώσει πολλές τέτοιες εκδηλώσεις και ήταν πολύ 
πρόθυμος και βοηθητικός. 
 
Είπε ότι αναφορικά με το κόστος του χώρου υπάρχει εγκεκριμένο κονδύλι €2.100 
που θα διατεθεί από το Υπουργείο και αν είμαστε διατεθειμένοι ως ΣΔΕΕ να 
συνεισφέρουμε.  Αποφασίστηκε να συνεισφέρουμε κι εμείς το ίδιο ποσό, δηλαδή 
μέχρι € 2.100. 
 
Προτεινόμενοι & πιθανοί ομιλητές:  
 

1) Πρόεδρος του ΣΔΕΕ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
2) Συντονιστής – Νικόλας Κανελλόπουλος ΓΓ 
3) Καθηγητής Λάμπρος Κοτσίρης - Πρόεδρος της Επιτροπής Πιστοποίησης 

Διαμεσολαβητών  
4) Ι. Στρατσιάνη, Πρόεδρος Πρωτοδικών, Δικαστικός Μεσολαβητής στο 

Πρωτοδικείο Αθηνών 
5) Εκπαιδευτές 
6) Πιστοποιημένοι μεσολαβητές 

 
Διάρκεια / ώρες: 
 
Από 5 έως 9 μμ maximum συμπεριλαμβανομένου του cocktail στο τέλος. 
 
Η πρόσκληση θα είναι μόνο ηλεκτρονική για λόγους κόστους.  
 
Θέματα για απόφαση από το Δ.Σ.: 
 

1) Αν θα είναι μόνο για μέλη του ΣΔΕΕ και προσκεκλημένους τους.  
Απεφασίσθη εμείς να αποταθούμε στα μέλη μας μόνο, ανεξάρτητα από 
ποιους θα καλέσει το Υπουργείο Δικαιοσύνης. 

2) Εισήγηση μας για χώρο.  Συζητήθηκαν ως κατάλληλοι χώροι, του Μεγάρου 
Μουσικής, του Εμπορικού Επιμελητηρίου, του Υπουργείου Εξωτερικών και 
της Γενναδίου Βιβλιοθήκης. 

3) Προτεινόμενες ημερομηνίες να είναι μέσα στο μήνα Μάρτιο 2014 και ημέρα 
Τετάρτη ή Πέμπτη. 

 
Ο κ. Σκουζός ανέλαβε να συντονίσει όλα τα ανωτέρω. 
 
Θέμα 9ο:  ΦΠΑ & Δικηγορικές Εταιρείες 
 
Ο κ. Τιμαγένης επεκοινώνησε με τον κ. Κώστα Παπακωστόπουλο, Πρόεδρο της 
Φορολογικής Επιτροπής του ΣΔΕΕ και αναμένεται η σχετική γνωμοδότησή τους. 
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Θέμα 10ο:  Ημερίδα για τον νέο Κώδικα Δικηγόρων 
 
Ανεβλήθη η συζήτηση λόγω απουσίας του κ. Γεωργόπουλου. 
 
Θέμα 11ο:  Ημερίδα για Φορολογικά θέματα 
 
Ο κ. Δρυλλεράκης ανέφερε ότι θα πρέπει να την ετοιμάσει η Φορολογική Επιτροπή 
του ΣΔΕΕ.  Συνεπώς ο κ. Τιμαγένης θα πρέπει να συνεννοηθεί με τον κ. 
Παπακωστόπουλο. 
 
Θέμα 12ο:  Αρχές Δεοντολογίας ΣΔΕΕ 
 
Ανεβλήθη η συζήτηση λόγω απουσίας του κ. Γεωργόπουλου. 
 
Θέμα 13ο:  Επιτροπές ΣΔΕΕ 
 
Ανεβλήθη η συζήτηση για την επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. 
 
Θέμα 14ο:  Νομικά Νέα 
 
Η Συνάδελφος κα Ελένη Τροβά μας έστειλε το site των Νομικών Νέων που έχει 
ιδρύσει (http://www.nomika-nea.gr) και μας προέτρεψε να στέλνουμε σε αυτό 
άρθρα μας.  Επίσης ο Συνάδελφος κ. Θάνος Γεωργιάδης μας έστειλε τη νέα Οδηγία 
2013/48/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 22ας Οκτωβρίου 
2013, σχετικά με το δικαίωμα πρόσβασης σε δικηγόρο στο πλαίσιο ποινικής 
διαδικασίας και διαδικασίας εκτέλεσης του ευρωπαϊκού εντάλματος σύλληψης κλπ. 
 
Αποφασίστηκε να στέλνονται σε όλα τα μέλη του ΣΔΕΕ όσα νομικά νέα είναι 
γενικότερου ενδιαφέροντος. 
 
Θέμα 15ο:  Θέματα κ. Θεόδωρου Σκουζού 
 
Ο κ. Θεόδωρος Σκουζός έθεσε εγγράφως διάφορα θέματα προς συζήτηση στο 
Διοικητικό μας Συμβούλιο. 
 
Αποφασίστηκε να τα συζητήσουμε σε επόμενες συνεδριάσεις μας. 
 
Θέμα 16ο:  Πρωτοχρονιάτικη πίττα  
 
Αποφασίστηκε να κοπεί στις 5/2 στην Αθηναϊκή Λέσχη και ώρα 19:00.  Ο κ. 
Πρόεδρος ανέλαβε τη διοργάνωσή της. 
 
Θέμα 17ο:  Νομιμοποίηση ΣΔΕΕ στην Τράπεζα 
 
Θα σταλούν όλα τα δικαιολογητικά στον κ. Γεωργόπουλο, ο οποίος και θα τα 
υποβάλει στην Τράπεζα. 
 
Θέμα 18ο:  Απατηλά links 
 
 Αποφασίστηκε η ίδρυση Επιτροπής Διαχειριστικών θεμάτων.  Η σύνθεσή της θα 
συζητηθεί σε επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού μας Συμβουλίου. 
 
Θέμα 19ο:  Διαφήμιση Δικηγόρων και Δικηγορικών Εταιρείων 
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Ο κ. Παρασκευάς έφερε υπόψη μας διαφήμιση ενός Δικηγορικού Γραφείου για την 
προσέλκυση πελατείας ζημειωθέντων από το κούρεμα καταθέσεων και αξιογράφων 
στην Κύπρο.  Επισημάνθηκε ότι παρόμοιου τύπου διαφημίσεις είναι παράνομες.  
Επιτρέπονται μόνο στο πλαίσιο που θέτει ο νέος Κώδικας Δικηγόρων. 
 
Θέμα 20ο:  εκλογές ΔΣΑ 
 
Ο Συνάδελφος κ. Ελευθέριος Ράντος μας ενημέρωσε ότι θα κατέλθει υποψήφιος 
στις εκλογές του ΔΣΑ.  Αποφασίστηκε να ενημερώσουμε τα μέλη μας για όλες τις 
υποψηφιότητες που θα μας γνωστοποιηθούν. 
 
Τέλος ορίστηκε ως ημερομηνία της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. η 16/01/2014 
και ώρα 17:30 στο Γραφείο του Προέδρου μας. 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση λύθηκε η συνεδρίαση. 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
 

Ιωάννης Δρυλλεράκης 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
α/α  

 
 
 

Αντώνης Χατζηϊωάννου 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 
 

Μάριος Μπαχάς 
 

Ο ΤΑΜΙΑΣ 
 
 

Δημήτρης Ζέπος 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

Βασίλης Αντωνόπουλος          Θεόδωρος Σκουζός                  Δημήτρης Παρασκευάς 
 
 
 
 
 
 
Στάθης Ποταμίτης                  Σωτήριος Φέλιος                     Γρηγόρης Τιμαγένης 
 
 
 

 
 
 
 

 4 


